

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 19P/47/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7518200778
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Gazdagová
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2018:7518200778.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloletého E. O., nar. X.X.XXXX, bytom u matky, zastúpeného kolíznym opatrovníkom JUDr. Dušanou Husárovou, vyššou súdnou úradníčkou Okresného súdu Košice II, dieťaťa rodičov maloletej U. O., nar. X.X.XXXX, bytom D., U. XXX, t.č. I. domov S. 1, U., zastúpenej zákonnými zástupcami J. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom D., U. XXX, toho času U., Y. ul. a X. O., nar. XX.X.XXXX, bytom D., U. 116, na návrh K. práce, sociálnych vecí a rodiny Košice v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia

rozhodol:

Neodkladne zveruje maloletého E. O., nar. X.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti I. domova U., S. 1, a to do X.X.XXXX.

odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 12.2.2018, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 CMP u maloletého E. O., nar. X.X.XXXX, z dôvodu, že jeho maloletá matka je umiestnená v detskom domove, pričom dňa 2.3.2018 nadobudne plnoletosť.

2. Detský domov Košice, Uralská 1 oznámil 8.2.2018 narodenie maloletého E. O., nar. X.X.XXXX a žiadal o jeho umiestnenie do ich zariadenia z dôvodu, že je v ňom umiestnená aj jeho maloletá matka U. O., nar. X.X.XXXX. Maloletá U. bola umiestnená v detskom domove na základe rozsudku Okresného súdu Košice - okolie č.k. 19P/339/2012 zo dňa 9.3.2016.

3. Otec maloletého je neurčený. Matka maloletého nadobudne dňa 2.3.2018 plnoletosť a prevezme maloletého do osobnej starostlivosti. Matka maloletej J. V., nar. XX.XX.XXXX, nemá vyriešenú bytovú otázku, žije v chatovej oblasti na Y. ul. v U.. S maloletou U. je v kontakte a súhlasí s tým, aby jej vnuk bol umiestnený spolu so svojou maloletou matkou v detskom domove. Otec maloletej matky, X. O., nar. XX.X.XXXX s zdržiava na neznámom mieste a s maloletou matkou nie je v žiadnom kontakte. Maloletý E. je zdravý a jeho ďalší pobyt v nemocnici nie je potrebný. V detskom domove bude mať zabezpečenú potrebnú starostlivosť bez toho, aby
19P/47/2018

stratil kontakt s matkou, čím ostávajú zachované rodinné väzby a vznikne priestor na vytvorenie citovej väzby maloletého a jeho matky. Je v záujme maloletého, aby do plnoletosti matky bol spolu s ňou umiestnený v detskom domove, potom má maloletá matka s dieťaťom zabezpečenú bývanie u rodičov priateľa.

4. Z uvedeného dôvodu úrad navrhuje umiestniť maloletého E. O., nar. X.X.XXXX do 2.3.2018 do detského domova.

5. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.
6. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.
7. Podľa §367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.
8. Podľa §367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.
9. Podľa §367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.
10. Podľa §367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.
11. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.
12. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na skutočnosť, že maloletá matka maloletého E. je umiestnená v detskom domove, pričom 2.3.2018 dovŕši plnoletosť, súd zveril maloletého E. O., nar. X.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti I. domova Košice, Uralská 1, a to do 2.3.2018.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa 19P/47/2018

napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Súd môže nariadiť výkon rozhodnutia aj bez návrhu. Konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd vždy aj bez návrhu (§ 376 CMP).